

# 工 作 简 讯

第1期

崇明区卫生计生委办公室编

2018年1月

---

## 【重要会议】

### 市医改办来崇督查 2017 年综合医改工作

1月5日，市医改办督查组一行8人对我区2017年综合医改试点工作进行督查考核。督查组由市发改委副主任、市医改办副主任章雄带队，成员包括市发改委医改处、市卫生计生委和复旦大学相关领导和专家。区政府副区长王菁，区相关委办局和部分医疗机构负责人、分管负责人参加了本次督查会议。

会上，首先由区卫生计生委蔡志昌主任汇报本区2017年综合医改试点工作推进情况，重点介绍了我区深化医改的成效和经验，针对医改推进过程中遇到的困难，向督查组提出了需要市层面协助解决的项目，并就进一步深入推进工作汇报了我区下一步工作计划。随后，督查组就完善管理体制和推进机制、医改重点指标落实、政府拨付机制等方面听取了区卫生计生委、区人社局、区财政局、新华医院崇明分院、市十院崇明分院、城桥镇社区卫生服务中心和新河镇社区卫生服务中心的意见和建议。督查组成员也就崇明的综合医改工作进行了发言。

最后，章雄副主任对此次督查进行了总结，他充分肯定了我区综合医改工作的成效，指出崇明区的综合医改是上海医改的重要组成部分，各部门都要高度重视，注重政策落实，并提出了进一步的工作要求。（医政科）

## 市卫生计生委来崇调研中医药工作

1月5日，市卫生计生委调研组一行5人对我区中医药工作进行了调研。调研组由市卫生计生委副主任、市中发办主任张怀琼带队，成员包括市中发办副主任、市卫生计生委中医药服务监督管理处处长赵致平，市卫生计生委中医传承发展处、规划处的领导和专家。区政府王菁副区长主持，区卫生计生委、各级医疗机构负责人和分管负责人参加了本次调研会议。

上午，调研组一行前往区中心医院进行了实地查看。随后的座谈会上，区卫生计生委蔡志昌主任汇报了我区中医药工作开展的基本情况。调研组就崇明区中医药发展过程中存在的困难、中医医联体建设的主要考虑和安排等方面听取了区卫生计生委和相关医疗机构的意见和建议。

最后，张怀琼主任充分肯定了我区中医药工作开展的成效，要求各级部门要继续高度重视中医药工作，持续提升中医药的服务能力。

下午，调研组一行实地查看了区第三人民医院、城桥镇社区卫生服务中心和推虾港村卫生室。（医政科）

## 区卫生计生系统召开 2017 年度总结大会

1月9日上午，区卫生计生系统2017年度总结大会在新城会议中心201会议室召开，卫生计生委党政班子成员、科室中层干部，各医疗卫生计生单位党政负责人参加了会议，会议由党委书记邢健主持。

会上，区卫生计生委主任蔡志昌和党委书记邢健分别作2017年度述职报告；邢健书记通报了2017年度卫生计生系统领导干部选拔任用工作民主评议情况，对系统内开展“不忘初心、牢记使命，勇当新时代排头兵、先行者”大调研工作进行了部署，同时传达了区委一届四次全会精神。蔡志昌主任对2017年度卫生计生系统先进个人进行了表彰并回顾总结了2017年度卫生计生工作，充分肯定了工作成效，并代表委班子成员对全体工作人员一年来的辛勤工作表示衷心感谢。

蔡志昌主任指出，2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，也是决胜全面建成小康社会、实施世界级生态岛发展“十三五”规划承前启后的关键之年，更是我们卫生计生事业改革攻坚之年，我们要集中力量做好年度各项工作。一是贯彻上级决策部署，坚定新时代卫生计生事业发展前进方向；二是聚焦重点关键，展现新时代卫生计生事业发展新作为；三是强化责任担当，提振新时代生态岛建设精气神。（办公室）

## 区卫生计生委组织召开长兴镇联合整治无证行医研讨会

1月5日上午，区卫生计生委组织召开了2018年长兴地区联合“打非”工作研讨会。会议由区卫生计生委副主任朱胜利主持，区综治办、区公安局、区市场监管局、长兴镇政府、区卫生计生委监

督所的分管领导参加了此次会议。

会上，区卫生计生委监督所主要负责同志向与会人员介绍了目前长兴镇非法行医工作的现状，非法行医数量在持续减少，但仍未彻底消除，特别是非法输液点，且非法行医行为变得更加隐蔽。随后介绍了《崇明区长兴镇联合整治无证行医行动方案》，各部门讨论如何确保精准打击，探讨打击方法。与会人员普遍认为要精准打击无证行医行为，重点在于前期排摸工作，要弄清楚非法行医的时间、地理位置特点、有无暗哨等，要制定联合行动的一点一方案。

会上，区综治办副主任顾方亮提出三点工作要求，一是各部门要对联合执法整治行动高度重视，增强责任感；二是加强部门沟通协作，确保精准打击；三是做实宣传工作，运用一些非法行医的典型案件让群众认识到非法行医带来的危害。（综合监督科）

## 崇明区召开健康自我管理小组座谈会

为了解我区健康自我管理小组现状，为2018年自管小组工作打下坚实基础，区爱卫办于1月10日下午在东平镇文化活动中心召开部分乡镇自管小组座谈会，参加本次座谈会的有城桥镇、东平镇等六个乡镇的爱卫办主任、自管小组组长、指导医生和村居干部共20人。

乡镇爱卫办主任、自管小组组长、指导医生和村居干部就自管小组工作开展情况进行了座谈交流，包括小组开展的特色活动、工作中遇到的困难以及对区级层面的意见及建议，现场气氛热烈。

通过本次交流，区爱卫办进一步了解了各小组活动开展情况。区爱卫办就2018年自管小组工作提出了要求，希望与会乡镇一是继续发挥好示范引领作用，积极申报市级自管小组；二是继续深化小

组内涵，充分挖掘社区现有资源，积极寻求合作共建，将自我管理的理念、知识、技能不断渗透。（爱卫办）